

# 图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян  
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年10月15日  
星期五  
农历辛丑年九月初十  
第4426期

## 珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风2~3级,最高气温15℃,最低气温1℃。未来24小时:空气污染气象等级:1级,紫外线等级:3级。森林火险气象等级:2级,发布森林火险蓝色预警信号,最小相对湿度:45%。  
详情请拨打电话:12121



金秋时节,走进珲春市三家子满族乡古城村,420米长的历史文化墙,展现了三家子的历史变迁;畅玩河口沙洲,在蓝天白云下尽享玩沙游水之乐;来到采摘基地,摘鲜果、品农家美食,远离城市的喧嚣,纵享田园野趣……随着乡村旅游的快速发展,三家子满族乡吸引

一批批游客和市民旅游观光。近年来,珲春市三家子满族乡充分发掘生态、文化、产业资源,全方位、多举措推动乡村旅游产业发展,陆续推出系列乡村旅游精品,逐渐走出了一条以生态资源为依托、满族文化为载体、休闲采摘为补充的全域乡村旅游发展新路。

# 描绘美丽乡村新画卷

本报记者 穆蓉

## 发挥资源优势 打造特色品牌

三家子满族乡河口沙洲位于图们江与珲春河交汇处,半面环山,是河流冲击形成的沙洲,这里青山环绕、江河纵横、气候宜人,是天然的旅游景观。“天生丽质”也需精心雕琢。近年来,三家子满族乡依托河口沙洲的自然风光和满族民俗文化,积极开展招商引资,因地制宜,将其打造成为集沙滩游乐、水上乐园、户外餐饮、休闲露营、康养运动等功能于一体的河口沙洲生态综合旅游景区。

日前,记者来到河口沙洲景区,一片百日菊花海在秋日里恣意绽放,微风徐来,淡淡花香使人心生欢愉;来到儿童水上乐园,现代而不失童趣的各类游乐设施,将曾经荒凉的土地打造成人人向往的童话世界;走进娱乐区,越野车疾速驶过,扬起如风般的细沙,让游客在速度与激情中感受“戏沙之乐”;乘上观光船,逐浪江面,仰望翱翔天际的飞鸟,眺望色彩斑斓的远山,俯瞰船上跳跃的白色浪花,若非身临其境,怎会懂得“人至山水处,寄情山水间”的淡然与豁达。

该景区负责人郎国臣告诉记者,河口沙洲景区位于三家子满族乡西崴子村河口屯,景区以当地风光和满族民俗风情文化为背景开发,景区总面积约108公顷,内设综合服务区、水上乐园、沙滩游乐场、游船码头、文化活动广场、林荫烧烤区等区域,游客在此可体验水上乐园、沙滩越野车等十多项游乐项目,园区还提供以户内外乡村铁锅炖、特色烧烤、朝鲜族冷面等特色民族菜肴为主的平价餐饮服务,以及以满族民俗为主的特色住宿服务。“这里景色优美,游玩项目特别齐全,收费也不高,我差不多把这里的项目都体验了一遍,才花了200

## 深挖文化底蕴 打造精品线路

作为延边州仅有的两个满族乡之一,三家子满族乡历史文化悠久,满族文化底蕴深厚,拥有裴优城、温特赫布城和八连城三个国家级文物保护单位,文化旅游产业发展前景良好。(下转四版)

# 珲春市召开人大代表、政协委员座谈会

本报讯(记者 张雪楠)10月14日,珲春市委书记陈胜分别主持召开人大代表、政协委员座谈会。

会上,吕仕佳、王晓田、尹永华等新当选的市人大代表,李晶、张伟业、张福增等市政协委员分别就开发开放、产业发展、文化旅游、营商环境、农业农村、教育事

业等领域工作提出了具体的意见建议。

座谈中,陈胜认真倾听、详细记录,与代表和委员们热烈讨论、深入交流,一一回应大家的关切。

会议指出,召开人大代表、政协委员座谈会,是市委市政府改进工作方式、提升决策能力的一

项重要举措。要把这项制度长期坚持下去,定期召开座谈会,广泛听取人大代表、政协委员的意见建议。

会议强调,人大代表、政协委员要关注珲春发展形势,了解市委市政府重大决策部署,发挥联系各方优势,在服务珲春开发开放大局

中找准着力点,聚焦中心工作开展监督调研、积极建言献策。要主动深入基层、深入群众开展走访调研、主题活动,掌握详实可靠的数据资料,为市委市政府决策提供有益参考。要深刻认识当前经济形势,保持发展定力,坚定发展信心,稳定发展预期,切实把信心传递给

社会各界。珲春市人大常委会主任李承哲,市政协主席李强,市委常委、宣传部长、统战部长成松今,市人大常委会副主任候选人赵增峰、董永利,市政协副主席倪永增,市政协副主席候选人崔巍等

# 推进“千村示范”创建 打造宜居宜业乡村

本报讯(记者 宋子琰)今年以来,珲春市按照“九有六无”标准,创新采取一张网格管理、一套评选办法、两个制度规定、一户一策的“1121”创建模式,全力推进“千村示范”创建工作,建设宜居宜业美丽乡村,提升农民群众的获得感和幸福感。

珲春市通过实行一张网格管理模式,建立“全面覆盖、网格清晰、职责明确、责任到人”的村级人居环境整治长效治理机制,按照区块划分网格,实施二级网格化管理,为每个区块设置网格长、网格员,负责管辖区块“门前三包”“五美五净”。

为推进创建工作深入开展,珲春市以村为实施主体、家庭为积分

单位,建立“五美五净”积分超市,所有村民均可参加积分活动,积分包括常规积分、常规加分、一次性加分和减分等项目,根据积分进行兑换,并设置流动红旗。每月下旬随机组织一次评定,随机抽取村干部和村民,逐户进行评定。积分评定结果在村内公示栏公示一周以上,作为推荐评选美丽庭院、干净人家、优秀志愿者、优秀共产党员等各类评优的重要依据,接受社会各界监督。

为了充分发挥党员干部示范引领作用,珲春市建立党员示范路制度,在各村落实村“两委”和在村党员分线、分片包保责任,引导带动广大群众自觉参与创建活动,变“要我干”为“我要干”,逐渐形成群

众自觉维护村屯环境卫生、共同管理的长效机制。实施村民公约、门前三包责任制、积分制、志愿服务机制的“一约三制”,聚焦加快补齐农村基础设施和人居环境突出短板,系统规定村民维护村庄环境的责任和义务,有效改善村容村貌,村民生产生活品质不断提升。同时,珲春市对标“九有六无”,发放《珲春市千村示范“一户一策”短板弱项排查清单》,实行“一户一策”动态管理,建立问题清单,因人因人制定操作性强的整改措施。截至目前,共清理村屯垃圾375.5吨,拆除违章和废弃建筑物13个(处),整治卫生乱象93处,农村人居环境明显改善。



珲春市马川子乡二期项目进展顺利。该项目建筑面积51121平方米,用地面积52812平方米,计划建设C、D、E型工业厂房,厂房将用于服装加工制造及印染、面辅料、拉链等相关配套。项目建成后,将与国内知名服饰品牌签署战略合作协议,加快投入生产。届时,将有效解决当地劳动力就业,助力地方经济高质量发展。图为项目施工现场。

本报记者 郎鹏 摄

# 珲春市前三季度空气质量优良率达98.5%

本报讯(见习记者 张鑫)日前,记者从延边州生态环境局珲春市分局获悉,1-9月珲春市优良天数为269天,优良天数占比98.5%,与去年同期基本持平,无重度污染天数。

今年以来,珲春市深入实施

“秸秆变肉”工程和秸秆无害化处理,有效降低秸秆露天焚烧对空气质量的影响。截至目前,珲春市未发生因违规焚烧秸秆导致的重污染天气现象。深入推进燃煤、“散乱污”企业、移动污染源等污染治理,实施建筑垃圾标准化、

精细化管理。强化柴油货车污染管控,严格执行国家机动车油耗和排放标准,强化机动车环保信息公开,联合交通运管等有关单位对全市柴油货车档案进行重新梳理完善,生态环境质量实现持续改善。

# 珲春市马川子乡 推进精神文明建设 激发乡村振兴活力

本报讯(记者 李岩)近年来,珲春市马川子乡坚持把精神文明建设作为实施乡村振兴的重要切入点,通过改善农村人居环境,完善公共文化服务体系,开展群众性文体活动,大力弘扬乡风文明,激发乡村振兴新活力。

在培育尊老敬老的文明风尚,让老年人老有所乐,马川子乡依托新时代文明实践站,积极申请筹措资金,投资110万元建成了1000平方米的珲春市首个室内综合性“门球场”,

并每天免费对外开放,吸引了大量村民和市民前来健身娱乐。五二村村关世杰说,门球场不仅可以打门球,还可以打乒乓球、排舞文艺节目等,极大地丰富了老年人的业余文化生活,老年人的生活越来越充实了。

马川子乡将继续在提升公共文化服务效能上下功夫,让基层文化设施更好地发挥作用,进一步丰富村民的文化生活,满足农村群众精神文化新期待。

# 公证零距离 服务暖人心

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市公证处工作人员到珲春市房屋征收中心安置办公室,为安置群众提供公证法律服务。

工作中,市公证处工作人员就拆迁安置公证法律服务等相关问题,耐心为安置群众答疑解惑;对行动不便的高龄老人,市公证处工

作人员主动服务,积极为其办理征收安置公证手续、宣读公证书,切实为群众办实事、解难题,推动党史学习教育走深走实。

# 珲春市住房和城乡建设局 全力以赴推进项目建设

本报讯(记者 宋子琰)今年以来,珲春市住房和城乡建设局通过集中资源、完善机制、倒排工期等举措,加快重点项目建设进度,努力打造出一流工程、精品工程,推动经济社会高质量发展。

为推动6项新建项目建设,该局从项目开工伊始就调派精干力量进驻项目建设现场,在加快建设进度的同时,全力确保项目质量。目前,老城区老旧配水管网改造工程已完成管网铺设12.2公里,完成总工程量的80%;沿河西街工程,正在进行路基换土;滨河北街供水管网改线入廊项目,已完成可研立项。

续建项目中,管廊项目益民液化气站已完成廊体建设230米,崇文路南段完成廊体建设349米,安装东关路北段800米廊体内供水、通风、消防等系统工程,完

成河南街西段(东关路-原矿务局老水厂)900米廊体内供热、通风等系统工程。道路热再生路面工程,已完成14条街路的养护维修,面积约52万平方米。稳步推进老旧小区改造,目前,2020年老旧小区改造项目完成率为59%,2021年老旧小区改造项目58个小区已开工,开工率达80%。稳步推进阳光万象城、滨河御景花园小区、星河湾、领尚臻品等房地产开发项目。

在绿化、亮化方面,目前,新增绿地27公顷,东关路42基单叶盛莲灯和6基中杆灯已安装完成,敷设电源管线1680米;完成市区10条主干道、111条巷道及28处游园广场桥体亮化设施维修,检修路灯3725盏次,修复电缆短路、断路等故障点136处,检修故障电缆4256米,维修楼体亮化226栋。

# 珲春市交通运输局 贴心服务助秋收

本报讯(记者 穆蓉)连日来,珲春市交通运输局多措并举,积极做好运力组织调度和行业安全监管等工作,全力“保秋收、保安全”,确保秋收工作顺利进行。

该局召开秋收期间运输安全保障工作动员会,就运输安全保障工作进行安排部署。与各相关部门和乡镇、街道建立工作专班群,根据群内反馈的农民秋收出行需求和时间,协调客运、公交等运输企业开展专项运输。根据《珲春市

服务农民群众春耕秋收出行工作方案》相关要求,做好运力调配,协调市公交公司安排30辆客运车辆参与保障农民群众秋收出行,确保秋收道路运输服务保障落地落实。

同时,该局联合公安交警等部门到各乡镇开展道路运输安全整治,针对农村班线是否存在超员情况和疫情防控工作落实情况,农业车辆是否有违法载客情况等,进行重点路检路查,筑牢群众秋收出行安全防线。

# 珲春市医疗保障局 强化党建引领 提升服务水平

本报讯(记者 李莹)为推动党史学习教育深入开展,珲春市医疗保障局扎实开展“我为群众办实事”实践活动,着力提升医疗保障服务水平。

市医保局积极开展“党建+为民医保”品牌创建,秉承“从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发”的原则,通过走访调研等方式,组织党

员到包保村和相关医保服务单位,开展农村困难群体医疗保障自付支出预警排查,调取全市农村人口医疗结算数据进行分析,排查出自付费用超过6000元的困难群众53人,全部上报市乡村振兴服务中心;在全市107个村卫生室开通医保结算系统,确保农村群众就近就医买药,提升群众的幸福感。

# 珲春市靖和街道沿河社区 开展专项整治 打通“生命通道”

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市靖和街道沿河社区联合相关部门开展消防安全专项整治行动,提高居民消防安全意识,打通“生命通道”。

行动中,社区网格员对小区楼道、门市房营业场所等,开展逐户走访,建立安全生产隐患排查记录工作台账。制定月排查走访制度,并详细记录排查情况、隐患情况等,做好统计工作。在排查摸底

基础上,制定隐患整改计划,明确人员分工和责任,做好相关动员工作。与市消防大队、辖区民警密切配合,全面清除消防通道、楼梯间、疏散通道、安全出口处等安全隐患,打通“生命通道”,保障居民生命财产安全。同时,通过“巡查+宣传”“活动+教育”相结合的方式,开展消防知识讲座、消防演练等,切实提高居民的消防安全意识和自救能力。

# 爱心助学 点亮未来

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市红十字会、市教育局在珲春市第二实验小学举行“爱心点亮未来,圆梦助学行动”启动仪式,为该校品学兼优的困难家庭学生发放助学金。

此次活动,旨在弘扬红十字“人道、博爱、奉献”的精神,改善困

难家庭学生的学习生活条件,帮助其完成梦想。

近年来,珲春市红十字会通过“圆梦大学活动”“圆梦助学活动”等品牌项目,帮助困难家庭学生完成学业,为他们的学习和生活带去了希望。今年以来,已为全市92名困难家庭学生发放助学金6.7万元。

# 网络安全进校园 护航学生健康成长

本报讯(记者 张月)日前,珲春市委网信办联合市公安局、市教育局到珲春市职业高中开展“网络安全进校园”主题活动。

活动中,专业讲师向学生讲解了网络违法行为、预防网络诈骗等内容,教育引导學生认清网络谣

言的危害,争做网络文明使者,营造健康文明的网络环境。同时,民警向师生们讲解了涉网犯罪典型案例、各种常见诈骗的特点和防范技巧,结合珲春市近期发生的真实案例,用身边事教育身边人,增强了师生们的网络安全意识。

# 珲春市“质量月”系列宣传活动落幕

本报讯(记者 宋子琰)日前,珲春市2021年“质量月”系列宣传活动圆满落幕。

活动中,珲春市市场监督管理局围绕“深入实施质量提升行动,大力推进质量强国建设”主题,对企业、学校、社区、餐饮服务行业、

药械经营行业、特种设备使用单位、生活用品经营业户等,开展了质量安全宣传、有机宣传周、“三进”行动、禁塑宣传等丰富多彩的宣传活动,大力弘扬工匠精神,着力提升全市经营主体、群众的质量意识。

# 路口增设红绿灯 村民出行更安全

本报讯(记者 张岳琦)日前,珲春市公安局交警大队在302国道英安镇十字路口处增设红绿灯,让过往群众和车辆出行更安全便利。

据了解,302国道英安镇十字路口处车流量较大,在没有红绿灯的情况下,存在一定交通安全隐患。为此,珲春市公安局交警大队经过多次考察调研,决定在该十字路口

增设交通指示信号灯,并争取尽快投入使用,确保群众出行安全。

日前,市公安局交警大队民警深入英安镇关门村,针对农用三轮车、拖拉机违法载人等问题,通过入户走访的方式,向村民开展交通安全宣传,并为农用三轮车、拖拉机粘贴反光条,进一步提升村民的交通安全意识。